



Landeshauptstadt München, Direktorium
Meindlstr. 14, 81373 München

**Vorsitzender
Günter Keller**

Privat:

Grüntenstr. 14e, 80686 München
Telefon: (089) 5793 8566
Telefax: (089) 570 4033
E-Mail: guenter.keller@t-online.de

Geschäftsstelle:

Meindlstr. 14, 81373 München
Telefon: 233 33882
Telefax: 233 33885
E-Mail: bag-sued.dir@muenchen.de

München, 20.12.2019

**Protokoll zur Sitzung des Bezirksausschusses 7
am Dienstag, den 17.12.2019, 19:00 Uhr,
im Sozialbürgerhaus, Meindlstr. 16**

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 21:20 Uhr
Anwesend: 24 Mitglieder

Der Vorsitzende, Herr Keller, begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger, die Pressevertreterinnen und -vertreter von Münchner Merkur und Süddeutsche Zeitung, den Vertreter der Polizeiinspektion 15, den Seniorenbeirat Herrn Wolf, die Seniorenvertreterin Frau Singer-Mayr, und den Mieterbeirat Herrn Jörg. Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Herr Keller informiert die anwesenden Bürgerinnen und Bürger darüber, dass Wortmeldungen während der Behandlung der regulären TOPs nur durch BA-Mitglieder erfolgen können und über die Redezeitbeschränkung von 3 Minuten pro Wortmeldung. Alle nicht aufgerufenen TOPs werden im Protokoll mit „zur Kenntnis genommen“ aufgeführt.

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung:

1. Bürgerinnen und Bürger haben das Wort
Da mehrere Bürgerinnen und Bürger das Wort zu TOP 6.3 ergreifen wollen, schlägt Herr Keller vor, die Wortmeldungen zu diesem Thema unter TOP 6.3 zu behandeln.

Ein Bürger beklagt sich über die vor ca. zwei Wochen eingeführte Haltverbotsregelung in der Werdenfelsstraße und die dadurch für die Anwohnerinnen und Anwohner entstandenen massiven Parkprobleme. Er beantragt die Aufhebung des Haltverbotes, die Genehmigung für halbseitiges Gehwegparken, sowie Kurzzeitparkplätze vor der Bäckerei und der Metzgerei.

Der Vertreter der PI15 erklärt, dass das Haltverbot zur Verbesserung der Schulwegsicherheit eingeführt wurde, da mit den halbseitig auf den Gehwegen geparkten Fahrzeugen die erforderliche Restgehwegbreite nicht mehr vorhanden war. Parkmöglichkeiten sind jedoch in den umliegenden Straßen vorhanden.

Außerdem ist geplant, die Werdenfelsstraße zur Fahrradstraße zu erklären. Herr Keller schlägt vor, die Thematik zusammen mit dem Antragsteller vor Ort im nächsten Unterausschuss Verkehr zu behandeln.

Ein Anwohner beklagt sich über den geplanten neuen Standort der Wertstoffcontainer am Pfrontener Platz. Herr Keller erklärt, dass eine Umverlegung der Container aufgrund der geplanten Veränderung des Spielplatzes erforderlich ist. Allerdings wurde der vorgesehene Standort ohnehin durch das Amt für Abfallwirtschaft abgelehnt; Herr Keller wird daher in Rücksprache mit Remondis nach einem Alternativstandort suchen. Der Vorgang wird in den Unterausschuss Bau und Umwelt vertagt.

2. Nachträglich aufzunehmende Tagesordnungspunkte

- Die Behandlung von TOP 35.1 TOPO-Boxen erfolgt als Anhörung unter TOP 22.5
- 6.4 Maßnahmen zur Geschwindigkeitsüberwachung in der Fürstenrieder Str.
- 6.5 Maßnahmen zur Erhöhung der Verkehrssicherheit Kreuzung Öztaler- / Drachenseestraße
- 6.6 Überquellende Wertstoffcontainer an der Hinterbärenbadstraße
- 6.7 Überquellende Wertstoffcontainer Hinterbärenbadstr. und Nestroyst.
- 6.8 Abstellen von Anhängern auf dem Busparkplatz Hansastraße
- 10.6 Budgetantrag der Initiative Seele einer Stadt
- 10.7 Budgetantrag der Initiative Binario11
- 15.3 Bauvorhaben Kürnbergstraße
- 22.3 Verkehrsrechtliche Anordnung PKW-Parken Garmischer Str. 241
- 22.4 Verkehrsrechtliche Anordnung absolutes Haltverbot Dauthendey- / Hirnerstr.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Aufgrund der großen Zahl der zu TOP 6.3 erschienenen Bürgerinnen und Bürger wird vereinbart, dass ausnahmsweise auch zu diesem TOP Bürgermeldungen zugelassen werden.

Herr Nagel weist darauf hin, dass es sich bei TOP 6.3 um ein Vorbescheidsverfahren handelt, welches laut LBK in nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln ist. Die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung wird mehrheitlich abgelehnt (gegen 8 Stimmen).

Auf Vorschlag von Herrn Keller wird die Sitzung für drei Minuten unterbrochen, um mit den anwesenden Antragstellern und dem Architekt des Vorhabens Rücksprache zu halten. Die Antragsteller und der Architekt stimmen der Behandlung des Vorhabens in öffentlicher Sitzung zu.

Der so geänderten Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt.

4. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung

Herr Nagel beantragt folgende Änderungen des Protokolls:

In TOP 17.4, zweiter Absatz „es werden auf allen Plakatständern plakatiert“ soll das Wort „allen“ gestrichen werden.

Der Änderungsvorschlag wird mehrheitlich abgelehnt (19/5).

Herr Nagel beantragt außerdem zum Protokoll zu TOP 17.4, dass die Aussage des Antragstellers Otto Seidl aufzunehmen sei, „dass überlegt wird, in Geschäften Plakate auszuhängen“. Dem Ergänzungsvorschlag wird einstimmig zugestimmt.

Des weiteren beantragt Herr Nagel, in das Protokoll aufzunehmen:

„Der Sprecher der CSU-Fraktion, Alfred Nagel, bemerkte nach der Abstimmung, dass der Grund der Ablehnung in die Abstimmungsfrage mit einbezogen gehört hätte; z.B.: Wer lehnt die Veranstaltung ab, wenn unkorrekt plakatiert wird?“

Die Aufnahme der vorgeschlagenen Protokollergänzung wird mehrheitlich abgelehnt (16/8).

Dem in einem Punkt ergänzten Protokoll stimmt der BA 7 mehrheitlich zu (4 Gegenstimmen)
Herr Nagel gibt zu Protokoll, dass er dem Protokoll abgesehen von TOP 17.4 zustimmt.

5. Fragen an die Polizei

Der Vertreter der PI 15 wird gebeten, die im Haltverbot abgestellten Autos rund um die Wertstoffinsel an der Marbachstraße / Jachenauer Straße verstärkt kontrollieren zu lassen.

Herr Dusolt bittet außerdem darum, auch die Parksituation in der Einhornallee verstärkt zu kontrollieren.

Herr Keller bittet darum, die in der Inninger Straße abgestellten Wohnwägen und Anhänger wieder einmal zu überwachen.

Der Vertreter der PI 15 wird alle genannten Bereiche verstärkt kontrollieren lassen.

6. Bürgerschreiben

6.1 Fehlende Abfalleimer in der Zillertalstraße

Dem Vorschlag, das Baureferat aufzufordern, einen zusätzlichen Abfalleimer in der Zillertalstraße zu errichten wird einstimmig zugestimmt

6.2 Fehlende Aschenbecher am U-Bahnhof Westpark Ecke Garmischer / Ehrwalder Str.
Dem Vorschlag, die MVG aufzufordern, am o.g. U-Bahnaufgang einen Aschenbecher anzubringen, wird einstimmig zugestimmt.

6.3 Errichtung eines Gebetsraums in der Edelsbergstraße

- vorgezogene Behandlung von TOP 15.1 -

Der Vorsitzende des UA Bau und Umwelt stellt das auf Vorschlag der SPD-Fraktion ergänzte Protokoll des Unterausschusses vor.

Nach kontroverser Diskussion bringt Herr Nagel den folgenden Änderungsantrag zum Beschlussvorschlag des Unterausschusses ein:

1. Der Bezirksausschuss lehnt die im Antrag auf Vorbescheid geplante Bebauung ab und spricht sich stattdessen für eine Wohnbebauung aus.

2. Die weiteren Sätze der Beschlussempfehlung zu Verkehr und Parkdruck bleiben unverändert.

3. Einer Baumfällung wird derzeit nicht zugestimmt, da diese – falls notwendig – dem geforderten Wohnungsbau angepasst sein muss.

Abstimmung über Punkt 1 des Antrags: mehrheitliche Ablehnung (17/7)

Die Abstimmung über die weiteren Punkte des Änderungsantrags erübrigt sich daher.

Der vorgestellte Beschlussvorschlag des Unterausschusses Bau und Umwelt wird mehrheitlich beschlossen (17/7).

6.4 Maßnahmen zur Geschwindigkeitsüberwachung in der Fürstenrieder Str.

Der Vorgang wird zur Vorberatung in den Unterausschuss Verkehr verwiesen.

6.5 Maßnahmen zur Erhöhung der Verkehrssicherheit an der Kreuzung Öztaler- / Drachenseestr.

Der Vorgang wird zur Vorberatung in den Unterausschuss Verkehr verwiesen.

6.6 Überquellende Wertstoffcontainer an der Hinterbärenbadstraße

Der Vorgang wird zur Vorberatung in den Unterausschuss Bau und Umwelt verwiesen.

6.7 Überquellende Wertstoffcontainer Hinterbärenbadstr. und Nestrostr.

Der Vorgang wird zur Vorberatung in den Unterausschuss Bau und Umwelt verwiesen.

- 6.8 Abstellen von Anhängern auf dem Busparkplatz Hansastraße
Die Parkfläche wird durch die derzeitige Nutzung bereits stark in Anspruch genommen. Das Abstellen der vier Aufliegeranhänger im abgezaunten Bereich wird daher einstimmig abgelehnt. Der Bezirksausschuss spricht sich vielmehr einstimmig dafür aus, das Kommunalreferat aufzufordern, den Zaun einer Teilfläche des Platzes abzubauen und die Fläche wieder der Gesamtnutzung als Busparkplatz zuzuführen.
7. Weitere Punkte entfällt
- Bürgerversammlungsempfehlungen und Entscheidungen**
8. Bürgerversammlungsempfehlungen entfällt
9. Entscheidungen entfällt
10. Budget
- 10.1 (E) Stadtbezirksbudget
FC Ludwigsvorstadt München e.V.; Anschaffung von Mini-Toren; 1.136,25 €
Az. 0262.0-7-0272 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17169
Der BA stimmt auf Vorschlag des Unterausschusses der Bezuschussung in der beantragten Höhe einstimmig zu.
- 10.2 (E) Stadtbezirksbudget
Seniorenvertretung Sendling-Westpark -Neujahrsempfang am 16.01.2020; 750,00 €
Az. 0262.0-7-0271 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17178
Der BA stimmt auf Vorschlag des Unterausschusses der Bezuschussung in der beantragten Höhe einstimmig zu.
- 10.3 (E) Stadtbezirksbudget
TheaterSpielhaus e.V.
Valene und die gute Nacht Schaukel vom 15.01. - 15.07.2020; 2.956,00 €
Az. 0262.0-7-0270 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17124
Der BA stimmt auf Vorschlag des Unterausschusses der Bezuschussung in der beantragten Höhe einstimmig zu.
- 10.4 (E) Stadtbezirksbudget
THETA e.V., Anschubfinanzierung; 10.180,00 €
Az. 0262.0-7-0268 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17290
Der BA stimmt auf Vorschlag des Unterausschusses der Bezuschussung als einmalige Anschubfinanzierung in der beantragten Höhe einstimmig zu.
- 10.5 (E) Stadtbezirksbudget
Heldenfrühstück Ska Rock; Jahresabschlusskonzert am 20.12.2019; 865,58 €
Az. 0262.0-7-0269 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17267
Der BA stimmt auf Vorschlag des Unterausschusses der Bezuschussung in der beantragten Höhe mehrheitlich zu.
- 10.6 (E) Stadtbezirksbudget
Initiative Seele einer Stadt; Projekt „München - Seele einer Stadt“ vom 01.02.2020 – 01.02.2021; 1.480,00€,
Az. 0262.0-7-0274 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17374
Der BA lehnt auf Vorschlag des Unterausschusses die Bezuschussung aufgrund des fehlenden Stadtbezirksbezugs einstimmig ab.
- 10.7 (E) Stadtbezirksbudget
Binario11 Regenwasser und Bewässerung der Grünpatenschaft (Green City) von Binario 11 vom 15.02.20 – 30.04.20; 2.350,- €
Az. 0262.0-7-0273 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 / V 17335
Der BA stimmt auf Vorschlag des Unterausschusses der Bezuschussung in der beantragten Höhe einstimmig zu.

Anträge und Berichte

11. Anträge
 - 11.1 Kennzeichnung der Fußgängerübergänge an der Albert-Roßhaupter-Straße SPD
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.
 - 11.2 Radwegüberquerungen rot einfärben SPD
Der Antrag wird zur Vorberatung in den Unterausschuss Verkehr vertagt.
 - 11.3 Parklizenzgebiet nach Westen erweitern SPD
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

12. Anträge und Berichte aus den Unterausschüssen
 - 12.1 Bau und Umwelt
keine Wortmeldung
 - 12.2 Bildung und Sport
keine Wortmeldung
 - 12.3 Haushalt
Herr Nagel trägt den Vorschlag des Unterausschusses vor, die künstlerische Gestaltung des Trafohäuschens am Luise-Kiesselbach-Platz mit 2.731,80 € aus dem Stadtbezirksbudget zu bezuschussen. Darüber hinaus schlägt Herr Nagel vor, die künstlerische Gestaltung der Trafohäuser am Wessobrunner Platz und am S-Bahnhof Harras in die nächste Legislaturperiode zu vertagen.
Der Bezirksausschuss schließt sich einstimmig diesem Behandlungsvorschlag an.
 - 12.4 Soziales und Kultur
Herr Dusolt übermittelt das BA-Angebot zur Kostenübernahme für die Gestaltung des Trafohäuschens am Luise-Kiesselbach-Platz an den Künstler und wird hierzu einen Budgetantrag einbringen.
Herr Dusolt berichtet außerdem, dass er im Rahmen der Stadtteiltage eine Radltour zu den vier Unterführungen anbieten wird, die bereits künstlerisch gestaltet wurden.
 - 12.5 Verkehr
keine Wortmeldung
 - 12.6 Parks und Grünanlagen
keine Wortmeldung

13. Berichte der Beauftragten
 - 13.1 Bericht des Vorsitzenden über längerfristige Projekte
keine Wortmeldung
 - 13.2 Beauftragte gegen Rechtsextremismus
keine Wortmeldung
 - 13.3 Beauftragte für Menschen mit Behinderungen
keine Wortmeldung
 - 13.4 Delegierter aus dem Migrationsbeirat
keine Wortmeldung
 - 13.5 Gleichstellungsbeauftragte
Frau Hemmerlein berichtet vom Treffen des REGSAM-Facharbeitskreises Jugend, in dem verschiedenen Gleichstellungsthemen besprochen wurden. Der FAK will das Thema Gleichstellung in 2020 zu seinem Aufgabenschwerpunkt machen.
 - 13.6 Internetbeauftragter
keine Wortmeldung
 - 13.7 Jugendbeauftragte
keine Wortmeldung
 - 13.8 Kinderbeauftragte
keine Wortmeldung
 - 13.9 Mieterbeirat
keine Wortmeldung

- 13.10 Migrationsbeauftragter
keine Wortmeldung
- 13.11 REGSAM-Beauftragter
Herr Dusolt berichtet, dass hinsichtlich der Einrichtung eines Bildungslokals nun auch andere Stadtbezirke geeignete Räumlichkeiten genannt haben.
Herr Dusolt erkundigt sich außerdem, ob im Rahmen des geplanten Bildungs-campus auch ein Schwimmbad geplant ist. Es wird bestätigt, dass das auf dem Gelände bereits vorhandene Schwimmbad auch zukünftig erhalten bleibt.
- 13.12 Seniorenbeauftragter
Auf den schriftlichen Bericht von Herrn Wolf wird verwiesen.
- 13.13 Weitere Berichte

Anhörungen

- 14. Baumfällungen
 - 14.1 Baumfällung Andreas-Vöst-Straße
Der BA stimmt auf Vorschlag von Frau Schoneweg einstimmig für eine Fällung gegen Ersatzpflanzung, sofern es sich um einen Gefahrenbaum handelt.
 - 14.2 Baumfällung Kederbacher Straße
Der BA stimmt auf Vorschlag von Herrn Schmidt einstimmig für eine Fällung gegen Ersatzpflanzung, sofern es sich um einen Gefahrenbaum handelt.
 - 14.3 Baumfällung Werdenfelsstraße
Der BA stimmt auf Vorschlag von Herrn Seidl einstimmig für eine Fällung ohne Ersatzpflanzung.
 - 14.4 Baumfällung Johann-Clanze-Straße
Der BA stimmt auf Vorschlag von Frau Werenskiold einstimmig für eine Fällung gegen Ersatzpflanzung.
- 15. Bauvorhaben / Baumfällungen im Rahmen eines Bauvorhabens
 - 15.1 Baumschutz / Bauvorhaben Edelsbergstraße
- Behandlung vorgezogen unter TOP 6.3 -
 - 15.2 Baumschutz / Bauvorhaben Gilmstraße
Auf Vorschlag von Herrn Kramm stimmt der Bezirksausschuss der vorgesehenen Generalinstandsetzung/Erweiterungsbau sowie den erforderlichen Baumfällungen einstimmig zu.
Auf Vorschlag von Frau Krammer spricht sich der Bezirksausschuss außerdem einstimmig dafür aus, die in der Turnhalle des Gymnasiums geplante Versammlungsstätte mit bis zu 510 Besucherplätzen so zu ertüchtigen, dass sie auch als Räumlichkeiten für die Bürgerversammlung des 7. Stadtbezirks genutzt werden kann.
 - 15.3 Bauvorhaben Kürnbergstraße
Die Behandlung des Bauvorhabens wird in die nächste BA-Sitzung vertagt.
- 16. Veranstaltungen auf öffentlichem Grund
 - 16.1 CSU-Veranstaltung am Luise-Kiesselbach-Platz
Der Bezirksausschuss bestätigt einstimmig die Vorabzustimmung des BA-Vorsitzenden.
- 17. Westparkveranstaltungen entfällt
- 18. Baureferat entfällt
- 19. Büro des Oberbürgermeisters entfällt

- | | | |
|------|---|----------|
| 20. | Direktorium | |
| 20.1 | Änderung der BA-Satzung; Verankerung der Funktion der/des Gleichstellungsbeauftragte/n
Der Bezirksausschuss spricht sich einstimmig für die vorgeschlagene Satzungsänderung aus. | |
| 21. | Kommunalreferat | entfällt |
| 22. | Kreisverwaltungsreferat | |
| 22.1 | Verlagerung der Bezirksinspektion Süd
Dem Umzug der Bezirksinspektion Süd wird einstimmig zugestimmt. | |
| 22.2 | VRA im Bereich Johann-Clanze-Straße / Höltystraße / Eichendorffplatz
Der Einrichtung des vorgeschlagenen Haltverbots wird einstimmig zugestimmt. | |
| 22.3 | Verkehrsrechtliche Anordnung PKW-Parken Garmischer Str. 241
Der Anordnung „ausschließlich PKW-Parken zur Verbesserung der Übersichtlichkeit der Ausfahrt des ICP wird einstimmig zugestimmt. | |
| 22.4 | Verkehrsrechtliche Anordnung absolutes Haltverbot Dauthendey- / Hirnerstr.
Der Einrichtung des vorgeschlagenen Haltverbots wird einstimmig zugestimmt. | |
| 22.5 | Sachstand Anschaffung "TOPO-Boxen"
Der von der SPD-Fraktion vorgelegte Vorschlag für eine Stellungnahme wird zur Vorberatung in den Unterausschuss Verkehr vertagt. | |
| 23. | Kulturreferat | entfällt |
| 24. | Lokalbaukommission | entfällt |
| 25. | Referat für Arbeit und Wirtschaft | entfällt |
| 26. | Referat für Bildung und Sport | entfällt |
| 27. | Referat für Gesundheit und Umwelt | entfällt |
| 28. | Referat für Stadtplanung und Bauordnung | entfällt |
| 29. | Sozialreferat | entfällt |
| 30. | Weitere Anhörungen | entfällt |

Schriftverkehr

- | | | |
|-------|--|----------|
| 31. | Baureferat | |
| 31.1. | Mehr Sicherheit bei der Querung Johann-Clanze-Straße in Höhe des Eichendorffplatzes
Der BA nimmt das Antwortschreiben zur Kenntnis. | |
| 31.2. | Verbesserung des Radwegeangebots in der Höglwörther Straße
BA-Antrag Nr. 14-20 / B 06604
Der BA nimmt das Antwortschreiben zur Kenntnis. | |
| 32. | Büro des Oberbürgermeisters | entfällt |
| 33. | Direktorium | entfällt |
| 34. | Kommunalreferat | entfällt |
| 35. | Kreisverwaltungsreferat | |
| 35.1 | Sachstand Anschaffung "TOPO-Boxen"
- Behandlung vorgezogen unter TOP 22.5 - | |
| 35.2 | StVO-Beschilderung ab nordöstlich der Höllentalstraße - Vorverlegung des Durchfahrtsverbots
Der Vorgang wird zur weiteren Beratung in den Unterausschuss Verkehr vertagt. | |
| 35.3 | Ausweisen von temporären PKW-Parkplätzen in der Inninger Straße
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 36. | Kulturreferat | entfällt |

37. Lokalbaukommission
37.1 Listen Bauvorhaben
38. Referat für Arbeit und Wirtschaft entfällt
39. Referat für Bildung und Sport entfällt
40. Referat für Gesundheit und Umwelt entfällt
41. Referat für Stadtplanung und Bauordnung
41.1 Genossenschaftlicher Wohnungsbau, Wohnungen für Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Münchenstift GmbH und sozial-kulturelle Räume für das Quartier rund um den Luise-Kiesselbach-Platz
BA-Antrag Nr. 14-20 / B 05989
Herr Dusolt weist auf die zu diesem Vorgang noch folgende Beschlussvorlage hin.
42. Sozialreferat entfällt
43. Weiterer Schriftverkehr
43.1 Baumaßnahmen der SWM
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
43.2 Kurzbericht über die vom BA geförderte Maßnahme "SüdpART"
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
43.3 Verlegung der Wertstoffcontainer am Pfrontener Platz
BA-Antrag Nr. 14-20 / B 06986
Der Vorgang wird zur weiteren Beratung in den Unterausschuss Bau und Umwelt vertagt.

Unterrichtungen

44. Amtsblatt
45. Baureferat entfällt
46. Büro des Oberbürgermeisters entfällt
47. Direktorium
47.1 Kurzbericht zur geförderten Ausstellung 14x2m s
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
47.2 Verwendungsnachweis: Caritas WG Andreas-Vöst-Straße
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
47.3 Verwendungsnachweis: Feuerwerk Skateboard-Minirampe
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
47.4 Bilanz Stadtbezirksbudget 2. Halbjahr 2019
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
48. Kommunalreferat entfällt
49. Kreisverwaltungsreferat
49.1 VRA Gottfried-Böhm-Ring – Ausführung
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
49.2 VRA Ettalstraße – Ausführung
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.
49.3 Bürgeranfrage - Beschilderung in der Pollinger Straße
Der Aufhebung der vorhandenen Haltverbotsregelung wird einstimmig zugestimmt.
49.4 Drehgenehmigungen im Westpark
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis.

- | | | |
|------|--|----------|
| 50. | Kulturreferat | entfällt |
| 51. | Lokalbaukommission | entfällt |
| 52. | Referat für Arbeit und Wirtschaft | |
| 52.1 | (U) Beschleunigung und Verbesserung der Zuverlässigkeit des Buslinienverkehrs
Zweites Maßnahmenbündel; Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 15495
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 53. | Referat für Bildung und Sport | entfällt |
| 54. | Referat für Gesundheit und Umwelt | |
| 54.1 | Ausnahmezulassung für Müllsammelfahrzeuge in 2020
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 54.2 | Ausnahmezulassung Reinigung U-Bahnhöfe in 2020
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 55. | Referat für Stadtplanung und Bauordnung | |
| 55.1 | (U) Task Force Kindertageseinrichtungen Sachstandsbericht
Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 14672
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 55.2 | (U) Einhausung der A96 im Stadtgebiet der Landeshauptstadt München -
Sachstand und Empfehlungen - Machbarkeitsstudie zur Einhausung der A96
unverzüglich dem Stadtrat zur Entscheidung vorlegen
Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 14351
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 55.3 | (U) Mehrjahresinvestitionsprogramm für die Jahre 2019 - 2023 Gliederungsziffern
3601 Natur- und Denkmalschutz
6100 Referat für Stadtplanung und Bauordnung
6101 Stadtentwicklungsplanung
6110 Lokalbaukommission
6130 Stadtplanung
6150 Städtebauförderung
6200 Förderung Wohnungsbau & Wohnsiedlung
Stellungnahmen zu den Anträgen der Bezirksausschüsse 2, 6, 7, 9, 20 und 21
Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 15809
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 56. | Sozialreferat | |
| 56.1 | (U) MÜNCHENSTIFT GmbH - Vorbereitung einer möglichen Generalsanierung
des Hauses St. Josef; Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 16172
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 56.2 | (U) Unterstützung für Münchner Schülerinnen und Schüler; Einrichtung einer
Planstelle für Schulsozialarbeit an der Grundschule an der Gilmstraße
BA-Antrag Nr. 14-20 / B 05216 / Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 16494
Herr Dusolt weist auf die für diese für die Schule sehr positive Entwicklung hin. | |
| 56.3 | (U) Haushaltsplan 2020 - Produkt- und zielorientierte Ansätze
Zuschussnehmerdatei 2020 Vollzug des Haushaltsplanes 2020 für den Bereich
"Förderung freier Träger" des Stadtjugendamtes
Sitzungsvorlage Nr. 14-20 V 16784
Der BA nimmt den Vorgang zur Kenntnis. | |
| 57. | Weitere Unterrichtungen | entfällt |

58. Verschiedenes
Herr Seidl berichtet, dass am Luise-Kiesselbach-Platz durch das Baureferat ein Christbaumständer installiert wurde. Der Platz wird nun durch einen acht Meter hohen Christbaum geschmückt.
Herr Seidl lädt alle BA-Mitglieder zum Christkindfest des Maibaumvereins am 22.12.2019 ein.

59. nichtöffentliche Tagesordnungspunkte

entfällt

Sitzungsleitung

Protokollführung

gez.

gez.

Günter Keller
Vorsitzender des Bezirksausschusses 7

Ingomar Thaler
BA-Geschäftsstelle Süd